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Με επιτυχία το συνέδριο για το Δίκαιο της Θάλασσας

Το Δίκαιο της Θάλασσας και ο καθορισμός με βάση αυτό των ζωνών κυριαρχίας, διοικητικών
αρμοδιοτήτων και εκμετάλλευσης του κάθε παράκτιου κράτους, είναι ένα θέμα εξαιρετικά πολύπλοκο
για την Μεσόγειο, σε μια εποχή μάλιστα που η περιοχή μαστίζεται από πολέμους, υπάρχουν χώρες με
ασταθή καθεστώτα αλλά και χώρες που αρνούνται να υπογράψουν την σχετική σύμβαση.

Στο συμπέρασμα αυτό κατέληξαν καθηγητές, διπλωμάτες, πρώην υπουργοί και βουλευτές στο
συνέδριο με θέμα «Δίκαιο της Θάλασσας και μεσογειακός χώρος: Γεωπολιτική διάσταση και
επιμέρους νομικές πτυχές» που συνδιοργάνωσαν στις 10 Νοεμβρίου ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός
Δημοσίου Δικαίου (EPLO), ο Τομέας Διεθνών Σπουδών της Νομικής Σχολής του Εθνικού και
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων του
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου με την υποστήριξη του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου
Αθηνών που το φιλοξένησε στις εγκαταστάσεις του. 

 

Αναλύθηκαν και συζητήθηκαν με το κοινό κρίσιμα όσο και επίκαιρα θέματα όπως η οριοθέτηση της
υφαλοκρηπίδας και της Αποκλειστικής Οικονομικής Ζώνης (ΑΟΖ), οι ενεργειακές εγκαταστάσεις στη
θάλασσα, οι ζώνες προστασίας περιβάλλοντος και αλιείας, ο έλεγχος στα διαπλέοντα ξένα πλοία, η
έρευνα και η διάσωση, το θέμα των μεταναστών κ.α.

Το δικό της ιδιαίτερο ενδιαφέρον είχε η τρίτη συνεδρία που αφορούσε την πολιτική διάσταση του
θέματος και στην οποία –υπό την προεδρία του καθηγητή Σπυρίδωνα Ι. Φλογαΐτη, Διευθυντή του
EPLO- συμμετείχαν μεταξύ άλλων οι:
- Μαρία Τριανταφύλλου, βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας του ΣΥΡΙΖΑ,
- Γεώργιος Κουμουτσάκος, Βουλευτής Β΄ Αθηνών, τ. Ευρωβουλευτής και Τομεάρχης Εξωτερικών
της Νέας Δημοκρατίας,

- Ευάγγελος Βενιζέλος, Καθηγητής Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, τ. Πρόεδρος του
ΠΑΣΟΚ, Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης,
- Χρήστος Ροζάκης, πρώην Υπουργός, Ομότιμος Καθηγητής Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και
Δημόσιας Διοίκησης Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και Πρόεδρος του
Διοικητικού Δικαστηρίου του Συμβουλίου της Ευρώπης και

- Σωτήρης Βαρουξάκης, Πρέσβης ε.τ., Διευθυντής του Ινστιτούτου της Μεσογείου του EPLO.

Οι ομιλητές επικεντρώθηκαν, όπως ήταν φυσικό, στις ελληνοτουρκικές σχέσεις υπό το πρίσμα και του
εν εξελίξει προβλήματος των προσφύγων.

Ο κ. Βενιζέλος μίλησε για πολιτική ανεπάρκεια της Ευρωπαϊκής Ένωσης στη διαχείριση του
ζητήματος, είπε πως οι μηχανισμοί ταυτοποίησης, κατανομής και εγκατάστασης των προσφύγων
πρέπει να εγκατασταθούν επί τουρκικού εδάφους ώστε το πρόβλημα να αντιμετωπισθεί στην πηγή και
πως η ΕΕ οφείλει να σέβεται την Ελληνική Αντίληψη για θέματα έρευνας και διάσωσης.
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Ο κ.Κουμουτσάκος διετύπωσε την άποψη ότι η υπερβολική στήριξη της εξωτερικής πολιτικής στο
Διεθνές Δίκαιο δεν ευνοεί πάντα τα εθνικά συμφέροντα και άσκησε κριτική στην κυβέρνηση για τη
στάση της σε αυτό το θέμα, τονίζοντας ότι μένουν «ανοιχτά παράθυρα» σε κοινές επιχειρήσεις στο
Αιγαίο που θα μπορούσαν μελλοντικά να καταστούν περίπλοκες υπό το φως της σύστασης μίας
Ευρωπαϊκής Ακτοφυλακής.
Η κυρία Μαρία Τριανταφύλλου μίλησε για διάκριση της εξωτερικής πολιτικής στη προ και μετά
ΣΥΡΙΖΑ εποχή και τόνισε πως απαιτείται μία σύμπτωση προοδευτικών δυνάμεων στη διακυβέρνηση
των γειτονικών χωρών αλλά και των κρατών-εταίρων ώστε να μπορέσουν να πραγματοποιηθούν
ριζικές αλλαγές στην ελληνική εξωτερική πολιτική.
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